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Ανακοίνωση Πρωτοδικείου Ροδόπης 
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1. Ποιοι έχουν δικαίωμα ψήφου στις εκλογές της 25ης Ιουνίου; 
Δικαίωμα ψήφου έχουν όλοι οι Έλληνες πολίτες που: 

-  έχουν συμπληρώσει το 17ο έτος της ηλικίας τους (η 1η του Ιανουαρίου θεωρείται ως ημερομηνία 

γέννησης όλων όσων γεννήθηκαν μέσα στο χρόνο), 

-  είναι εγγεγραμμένοι σε εκλογικό κατάλογο δήμου της χώρας, 

-  δεν έχουν στερηθεί το δικαίωμα του εκλέγειν. 

 

2. Ποιο είναι το χρονικό και χωροταξικό πλαίσιο παραλαβής του εκλογικού 

υλικού από τους Δήμους της Περιφερειακής Ενότητας Ροδόπης; 
Δήμος Κομοτηνής: την Παρασκευή 23 Ιουνίου, από τις 15:00 έως τις 21:00 και το Σάββατο 24 Ιουνίου, 

από τις 8:00 έως τις 21:00, από το Πολιτιστικό Κύτταρο (Πρώην Καπναποθήκη), που βρίσκεται επί της 

οδού Γ. Κονδύλη 61, προσκομίζοντας φωτοτυπία της αστυνομικής τους ταυτότητας και του 

διορισμού τους. 

Δήμος Ιάσμου: την Παρασκευή 23 Ιουνίου από τις 14:00 έως τις 22:00 και το Σάββατο 24 Ιουνίου, από 

τις 8.00 έως τις 22.00, από το κτίριο του Δημαρχείου Ιάσμου και του Δημαρχείου Σώστου. 

Δήμος Αρριανών: την Παρασκευή 23 Ιουνίου, από τις 10.00 έως τις 20.00 και το Σάββατο 24 Ιουνίου, 

από τις 08.00 έως τις 20.00, στο κτήριο του Δημαρχείου, που βρίσκεται στην έδρα του Δήμου στο χωριό 

Φιλλύρα. (Πληροφορίες : Δημήτριος  ΠΕΡΕΤΖΙΔΗΣ τηλ.: 2531352835 και Αναστασία ΛΑΪΝΙΔΟΥ, τηλ.: 

2531352800, e-mail: dp@arriana.gr,  al@arriana.gr ). 

Δήμος Μαρωνείας-Σαπών: την Παρασκευή 23 Ιουνίου, από τις 11:00 έως τις 21:00 μ.μ. και το Σάββατο 

24 Ιουνίου από τις 8.00 έως τις 21.00, από τα παρακάτω σημεία: α. για τα εκλογικά τμήματα της Δ.Ε. 

Σαπών, από το Δημαρχείο, που βρίσκεται επί της οδού Κερασούντος 2 και Ειρήνης γωνία στις Σάπες 

και β. για τα εκλογικά τμήματα της Δ.Ε. Μαρώνειας, από το Δημαρχιακό Κατάστημα της Ξυλαγανής. 

που βρίσκεται στην πλατεία Ελευθερίας. 

 

3. Τι οφείλει να κάνει ο/η δικαστικός/ή αντιπρόσωπος, άμεσα, με την 

παραλαβή του εκλογικού υλικού; 
Με την παραλαβή του εκλογικού υλικού, ο/η δικαστικός/ή αντιπρόσωπος υποχρεούται αμέσως (: επί 

τόπου) να ενεργοποιήσει τη συσκευή ασφαλούς μετάδοσης αποτελεσμάτων (: ταμπλέτα) 

ακολουθώντας τις οδηγίες του σχετικού εντύπου (δ) και να καταχωρίσει τον αριθμό του εκλογικού 

τμήματος, χρησιμοποιώντας τον κωδικό εγγραφής, από το έντυπο κωδικών ηλεκτρονικής μετάδοσης, 

που θα βρει στο κουτί της ταμπλέτας. Στη συνέχεια, πρέπει να προχωρήσει στην επιβεβαίωση των 

στοιχείων του/της ως δικαστικού/δικαστικής αντιπροσώπου. 

 

4. Ποιες είναι οι απαιτούμενες, από την πλευρά του/της δικαστικού/ής 

αντιπροσώπου, προπαρασκευαστικές ενέργειες έναρξης της ψηφοφορίας; 
 Ο/η δικαστικός/ή αντιπρόσωπος ενεργοποιεί την ταμπλέτα (εφόσον την είχε απενεργοποιήσει μετά την 

αρχική εγγραφή) και εκτελεί την επιλογή «άνοιγμα εκλογικού τμήματος» και στη συνέχεια ενημερώνεται 

για τα μέλη της εφορευτικής επιτροπής από την αντίστοιχη επιλογή. 

Για το σύνολο των ενεργειών συντάσσεται πρακτικό (πρακτικό Νο 1) που υπογράφεται από τον/την 

πρόεδρο, τα μέλη της εφορευτικής επιτροπής και τους υποψήφιους ή τους αντιπροσώπους των 

συνδυασμών. 

mailto:dp@arriana.gr
mailto:al@arriana.gr
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Μετά την ολοκλήρωση της ανωτέρω διαδικασίας, ο πρόεδρος της εφορευτικής επιτροπής κηρύσσει την 

έναρξη της ψηφοφορίας και αρχίζει η προσέλευση των ψηφοφόρων. 

5. Τι προβλέπεται σχετικά με την παρουσία των υποψηφίων και των 

αντιπροσώπων τους στα εκλογικά τμήματα; 
Κάθε συνδυασμός κόμματος ή συνασπισμός κομμάτων ή ανεξαρτήτων, καθώς και κάθε μεμονωμένος 

υποψήφιος έχουν το δικαίωμα να διορίσουν σε κάθε εκλογικό τμήμα από έναν αντιπρόσωπό τους 

και έναν αναπληρωτή του. Οι αντιπρόσωποι και οι αναπληρωτές τους διορίζονται με γραπτή 

δήλωση είτε του αρχηγού του κόμματος ή της διευθύνουσας επιτροπής, είτε του εξουσιοδοτημένου 

από αυτούς (δηλαδή από τον αρχηγό ή τη διευθύνουσα επιτροπή) υποψηφίου του οικείου συνδυασμού, 

είτε του μεμονωμένου υποψηφίου. 

Οι αντιπρόσωποι, οφείλουν, κατά την έναρξη της ψηφοφορίας, να επιδείξουν την ανωτέρω δήλωση 

στον/στην πρόεδρο της εφορευτικής επιτροπής. Σε περίπτωση που οι προτεινόμενοι αντιπρόσωποι 

των μεμονωμένων υποψηφίων είναι περισσότεροι από τρεις, η εφορευτική επιτροπή, πριν από την 

έναρξη της ψηφοφορίας, ορίζει ύστερα από κλήρωση τρεις μόνον από αυτούς, οι οποίοι δικαιούνται να 

παραμένουν στο κατάστημα της ψηφοφορίας. Εκτός από τους αντιπροσώπους, κάθε υποψήφιος 

μπορεί να διορίσει με συμβολαιογραφική πράξη έναν πληρεξούσιο, ο οποίος θα ενεργεί αντί για αυτόν 

τα σχετικά με την εκλογή, σύμφωνα με τις διατάξεις της εκλογικής νομοθεσίας. 

Δικαίωμα διορισμού ενός πληρεξουσίου σε κάθε εκλογική περιφέρεια έχει, επίσης, κάθε πολιτικό κόμμα. 

Οι υποψήφιοι ή οι αντιπρόσωποί τους ή, ελλείψει των τελευταίων, οι αναπληρωτές τους, έχουν δικαίωμα 

να παρευρίσκονται στην ψηφοφορία, να προβαίνουν σε παρατηρήσεις ή ενστάσεις σχετικά με την τάξη 

της ψηφοφορίας, να θέτουν τη σφραγίδα τους στην κάλπη, να παρευρίσκονται στη διαλογή των ψήφων 

και να ασκούν κάθε άλλο δικαίωμα που τους παρέχεται από το νόμο. 

 

6. Τι προβλέπεται σχετικά με την προσέλευση και την αναγνώριση των 

ψηφοφόρων; 
Οι εκλογείς προσέρχονται στην αίθουσα ψηφοφορίας ένας - ένας ή σε ολιγάριθμες ομάδες ή όπως 

ειδικότερα ορίζει η εφορευτική επιτροπή, η οποία αναγνωρίζει την ταυτότητά τους και επαληθεύει την 

εγγραφή τους στον εκλογικό κατάλογο. 

Η αναγνώριση των εκλογέων για την άσκηση του εκλογικού τους δικαιώματος γίνεται με την αστυνομική 

τους ταυτότητα ή τη σχετική προσωρινή βεβαίωση της αρμόδιας αρχής ή το διαβατήριό τους ή την άδεια 

οδήγησης ή το ατομικό βιβλιάριο υγείας όλων των ασφαλιστικών ταμείων.Επισημαίνεται ότι τυχόν 

«κομμένα» δελτία αστυνομικής ταυτότητας είναι αποδεκτά. Για τα διαβατήρια, επισημαίνεται ότι 

αρκεί και ελληνικό διαβατήριο που έχει λήξει η ισχύς του. H αναγνώριση των εκλογέων μπορεί 

να γίνει και με χρήση της ψηφιακής ταυτότητας του άρθρου 80 ν. 4954/2022 (Α’ 136), ακολουθώντας 

τη διαδικασία ταυτοποίησης, που προβλέπεται στην υπ’ αριθ. 4082/2022 ΚΥΑ (Β’ 3982) και είναι 

προσβάσιμη μέσω της κυβερνητικής πύλης https://wallet.gov.gr. 

SOS:  

Αν για οποιοδήποτε λόγο δεν είναι εφικτή η τήρηση της ως 

άνω διαδικασίας ή η εφαρμογή της προκαλεί καθυστερήσεις στη διαδικασία της ψηφοφορίας, κατά την 

κρίση του/της προέδρου της εφορευτικής επιτροπής, η ταυτοποίηση των εκλογέων γίνεται με τα στοιχεία 

της προηγούμενης παραγράφου. 

 

https://wallet.gov.gr/
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7. Τι προβλέπεται, ειδικότερα, ως προς το προσωπικό της Ελληνικής 

Αστυνομίας, του Πυροσβεστικού Σώματος και εν γένει τους στρατιωτικούς, 

που υπηρετούν με οποιαδήποτε ιδιότητα στις Ένοπλες Δυνάμεις και στο 

Λιμενικό Σώμα;  
Οι ανωτέρω ψηφίζουν με βάση τους ειδικούς εκλογικούς καταλόγους στην περιφέρεια όπου υπηρετούν, 

προσερχόμενοι στο εκάστοτε 

εκλογικό τμήμα ατομικά και όχι συντεταγμένοι ή με οποιαδήποτε συνοδεία. Η αναγνώριση των 

στρατιωτικών και όσων υπηρετούν στα σώματα ασφαλείας γίνεται με τις στρατιωτικές ή υπηρεσιακές 

τους ταυτότητες. Προκειμένου οι ανωτέρω εκλογείς να ασκήσουν το εκλογικό τους δικαίωμα στο δήμο 

που είναι εγγεγραμμένοι, οφείλουν να προσκομίσουν στην εφορευτική επιτροπή βεβαίωση της 

υπηρεσίας τους ή της μονάδας τους ότι δεν έχουν εγγραφεί στις καταστάσεις των ειδικών εκλογικών 

καταλόγων (άρθ. 27 του π.δ. 26/2012). Μετά την άσκηση του εκλογικού δικαιώματος και εφόσον ζητηθεί 

από τον εκλογέα, χορηγείται σε αυτόν έντυπη βεβαίωση άσκησης του εκλογικού δικαιώματος, που 

υπογράφεται και σφραγίζεται από τον πρόεδρο της εφορευτικής επιτροπής, σύμφωνα με την παρ. 6 

του άρθρου 83 του π.δ. 26/2012. 

 

8. Τι πρέπει να έχει υπόψη ο/η δικαστικός/ή αντιπρόσωπος, σε περίπτωση 

τυχόν διαπίστωσης ασυμφωνίας μεταξύ των στοιχείων των εκλογέων στον 

εκλογικό κατάλογο και αυτών της αστυνομικής ή υπηρεσιακής τους 

ταυτότητας, ένεκα λαθών ή άλλων αιτιών;  
Κατωτέρω παρατίθενται ενδεικτικά παραδείγματα, που έχουν διαπιστωθεί μέχρι και σήμερα, ήτοι: α) Τα 

στοιχεία εγγραφής τους στους εκλογικούς καταλόγους να μην συμπίπτουν απόλυτα με τα 

στοιχεία της αστυνομικής ή υπηρεσιακής τους ταυτότητας. Στην περίπτωση αυτή, πρέπει οι 

εκλογείς να προσκομίσουν βεβαίωση ταυτοπροσωπίας, που εκδίδεται από τον οικείο δήμαρχο ή 

οποιοδήποτε άλλο έγγραφο, από το οποίο να προκύπτει και να αποδεικνύεται η ταυτότητά τους. 

Ωστόσο, εναπόκειται στην κρίση της εφορευτικής επιτροπής να λάβει υπόψη της τα περαιτέρω στοιχεία 

που τυχόν αποδεικνύουν την ταυτότητα του εκλογέα, προκειμένου να του επιτραπεί η άσκηση του 

εκλογικού του δικαιώματος. β) Γυναίκες εκλογείς που έχουν εγγραφεί στον εκλογικό κατάλογο με το 

επώνυμο του συζύγου τους, ενώ στο δελτίο της αστυνομικής τους ταυτότητας φέρονται με το πατρικό 

τους επώνυμο ή και αντίστροφα.γ) Γυναίκες εκλογείς, που είχαν εγγραφεί στον εκλογικό κατάλογο με 

το επώνυμο του συζύγου τους και αφού διαζεύχθηκαν, αντικατέστησαν το δελτίο της αστυνομικής τους 

ταυτότητας, αλλάζοντας το επώνυμο του συζύγου τους με το επώνυμο του γένους τους, χωρίς να έχει 

γίνει σχετική διόρθωση των στοιχείων τους στον εκλογικό κατάλογο. 

SOS : 

Στις παραπάνω β  και γ  περιπτώσεις, είναι δυνατή η εξακρίβωση της πραγματικής ταυτότητας των 

εκλογέων με αντιπαραβολή των στοιχείων του εκλογικού καταλόγου και της αστυνομικής ταυτότητας, 

ώστε να μην απαιτείται 

προσκόμιση και άλλων αποδεικτικών εγγράφων. Εφόσον, όμως, και με την αντιπαραβολή των 

στοιχείων δεν είναι δυνατή η εξακρίβωση της ταυτότητάς τους, οι γυναίκες εκλογείς πρέπει να είναι 

εφοδιασμένες με ανάλογο αποδεικτικό έγγραφο (π.χ. ληξιαρχική πράξη γάμου).  Σε κάθε περίπτωση, 

η εφορευτική επιτροπή είναι αρμόδια να κρίνει, αν αποδεικνύεται η ταυτότητα των εκλογέων με 

οποιοδήποτε άλλο στοιχείο ή έγγραφο (π.χ. μνεία γένους στην αστυνομική ταυτότητα). 
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9. Σε περίπτωση που δεν εντοπίζουμε τον εκλογέα στον κατάλογο του 

εκλογικού μας τμήματος, τι απαντάμε, ως δικαστικοί αντιπρόσωποι στη 

συνήθη ερώτηση του (εκλογέα): «Πως θα μάθω που ψηφίζω»; 
Οι εκλογείς ασκούν το εκλογικό τους δικαίωμα στο δήμο, στα δημοτολόγια του οποίου είναι 

εγγεγραμμένοι. Για να μάθουμε που ψηφίζουμε μπορούμε να επισκεφθούμε την ιστοσελίδα 

https://mpp.ypes.gov.gr. Επίσης, είναι δυνατόν να καλέσουμε στο Τηλεφωνικό Κέντρο της Διεύθυνσης 

Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης του Υπουργείου Εσωτερικών και στον αριθμό 213 136 1500, από τις 

08:00 έως τις 20:00. 

 

10. Τι σημαίνει η ένδειξη Δ στον εκλογικό κατάλογο και τι συνεπάγεται, 

πρακτικά, για τον/τη δικαστικό/ή αντιπρόσωπο; 
Σε περίπτωση τυχόν διπλοεγγραφής στους εκλογικούς καταλόγους, υπάρχει δίπλα στα στοιχεία του 

διπλοεγγεγραμμένου εκλογέα η ένδειξη Δ (: διπλοεγγεγραμμένος). Κατά τη ψηφοφορία, ο 

διπλοεγγεγραμμένος εκλογέας υπογράφει ενώπιον του αντιπροσώπου της δικαστικής αρχής 

έντυπη υπεύθυνη δήλωση, με την οποία δηλώνει ότι, έχοντας υπόψη την παρ. 2 του άρθρου 

113 του π.δ. 26/2012, έλαβε γνώση ότι είναι διπλοεγγεγραμμένος και δεν ψήφισε, ούτε 

προτίθεται να ψηφίσει την ημέρα αυτή σε άλλο εκλογικό τμήμα της Χώρας.  

Με αυτές τις έντυπες υπεύθυνες δηλώσεις, εφοδιάζονται όλα τα εκλογικά τμήματα, μαζί με το λοιπό 

εκλογικό υλικό. Κατά την υπογραφή της ανωτέρω υπεύθυνης δήλωσης, πρέπει να δοθεί από τους 

δικαστικούς αντιπροσώπους ιδιαίτερη προσοχή στη συμπλήρωση των στοιχείων του 

διπλοεγγεγραμμένου εκλογέα και ιδιαίτερα στην ορθή αναγραφή του ειδικού εκλογικού αριθμού, όπως 

αυτός προκύπτει από τον εκλογικό κατάλογο. Στην υπεύθυνη δήλωση πρέπει, επίσης, να αναγράφονται 

τα στοιχεία του εκλογικού τμήματος. 

Περαιτέρω, οι δικαστικοί αντιπρόσωποι οφείλουν να τοποθετήσουν τις υπεύθυνες δηλώσεις των 

διπλοεγγεγραμμένων εκλογέων σε ιδιαίτερο φάκελο και να τις παραδώσουν στο οικείο Πρωτοδικείο 

ξεχωριστά από τον εκλογικό σάκο. Ο φάκελος αυτός θα φέρει εξωτερικά την ένδειξη: 

«Υπεύθυνες δηλώσεις διπλοεγγεγραμμένων εκλογέων Εκλογικού 

Τμήματος.............................................Δήμου................... Νομού ................ 

 

11. Τι σημαίνει η ένδειξη Ε στον εκλογικό κατάλογο και τι συνεπάγεται, 

πρακτικά, για τον/τη δικαστικό/ή αντιπρόσωπο; 
Όπως είναι ήδη γνωστό, παρέχεται η δυνατότητα στους ετεροδημότες εκλογείς να ψηφίσουν στον τόπο 

διαμονής τους, εφόσον είχαν υποβάλει σχετική αίτηση, έως την 28η Φεβρουαρίου 2023, και 

περιελήφθησαν σε ειδικούς εκλογικούς καταλόγους. Στην περίπτωση αυτή, πριν από το όνομα κάθε 

ετεροδημότη στους 

βασικούς εκλογικούς καταλόγους, υπάρχει η ένδειξη Ε. Στους εκλογείς αυτούς, απαγορεύεται να 

ψηφίσουν στο δήμο, στους βασικούς εκλογικούς καταλόγους του οποίου είναι εγγεγραμμένοι. 

Super SOS : 1. Συνεπώς, οι αντιπρόσωποι της δικαστικής αρχής δεν πρέπει να επιτρέπουν σε 

εκλογείς, οι οποίοι φέρουν την ένδειξη Ε στο βασικό εκλογικό κατάλογο, να ψηφίσουν. 

2. Οι δικαστικοί αντιπρόσωποι πρέπει, επίσης, να έχουν υπόψη τους ότι για τον υπολογισμό 

των πραγματικά εγγεγραμμένων κάθε κοινού εκλογικού τμήματος, αφαιρούνται οι ετεροδημότες 

και θεωρούνται εγγεγραμμένοι μόνον όσοι δεν φέρουν την ένδειξη Ε, πριν από το όνομά τους. 

(Με αυτόν τον τρόπο, θα αποφευχθεί η πλασματική εμφάνιση στοιχείων, που αφορούν τόσο στο σύνολο 

του εκλογικού σώματος όσο και στο ποσοστό αποχής.) 

https://mpp.ypes.gov.gr/
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12. Που ψηφίζουν οι ετεροδημότες; 
Σε ειδικά εκλογικά τμήματα ετεροδημοτών που συστήνονται μόνο στις πρωτεύουσες των εκάστοτε 

περιφερειακών ενοτήτων, με εξαίρεση τους Νομούς Αττικής και Θεσσαλονίκης. 

 

13. Σε τι διαφέρουν οι εκλογές της 25ης Ιουνίου σε σχέση με τις εκλογές 

της 21ης Μαΐου; 
Στις εκλογές αυτές ισχύουν καταρχήν τα ίδια με τις βουλευτικές εκλογές της 21ης Μαΐου 2023, με τη 

μόνη ουσιώδη διαφορά ότι επειδή δεν έχουν μεσολαβήσει τουλάχιστον 18 μήνες μεταξύ των δύο 

εκλογικών αναμετρήσεων, θα διεξαχθούν με λίστα – χωρίς σταυρό προτίμησης. 

14. Τι συνεπάγεται το ανωτέρω (δηλ. η έλλειψη σταυρού προτίμησης), σε 

πρακτικό επίπεδο, για τον/την δικαστικό/ή αντιπρόσωπο; 
α) Δεν τοποθετούνται στυλό στα παραβάν. β) Τοποθετούνται, σε εμφανή σημεία, εντός του εκάστοτε 

εκλογικού τμήματος (: στην εξωτερική κουρτίνα του 

παραβάν και στο εσωτερικό του) ή/και αναγράφονται στον πίνακα (εφόσον υφίσταται στο εκάστοτε 

εκλογικό τμήμα) ανακοινώσεις με την ένδειξη «ΧΩΡΙΣ ΣΤΑΥΡΟ». γ) Δεν συμπληρώνεται Βιβλίο 

Διαλογής Ψήφων υπέρ Υποψηφίων (μόνο Βιβλίο Διαλογής Ψήφων υπέρ Συνδυασμών). δ) Δεν 

συμπληρώνεται έντυπο μετάδοσης σταυρών προτίμησης / τηλεγράφημα για 

τους Υποψηφίους παρά μόνο έντυπο μετάδοσης αποτελεσμάτων / τηλεγράφημα για τους 

Συνδυασμούς. ε) Η καταμέτρηση ολοκληρώνεται με τη διαλογή υπέρ των συνδυασμών: 1) Μονογραφή 

και αρίθμηση των εγκύρων ψηφοδελτίων (καθώς και αυτοτελής αρίθμηση για τα λευκά και αυτοτελής 

αρίθμηση για τα άκυρα ψηφοδέλτια). 2) Καταχώρηση των αριθμών των εγκύρων ψηφοδελτίων στο 

Βιβλίο Διαλογής Ψήφων υπέρ Συνδυασμών. 3) Εξαγωγή των αθροισμάτων των ψήφων που έλαβε κάθε 

Συνδυασμός. 4) Καταχώρηση των αθροισμάτων: i) στο Βιβλίο Διαλογής Ψήφων υπέρ των 

Συνδυασμών, ii) στο tablet, iii) στo έντυπο μετάδοσης αποτελεσμάτων / τηλεγράφημα για τους 

Συνδυασμούς και iv) στα αντίτυπα του Πρακτικού 2. 

15. Τι πρέπει να έχουν υπόψη ο/η δικαστικός/ή αντιπρόσωπος και ο 

γραμματέας, σχετικά με το πρωτόκολλο ψηφοφορίας; 
Η εφορευτική επιτροπή τηρεί πρωτόκολλο ψηφοφορίας, αριθμημένο και μονογραφημένο από την 

αρμόδια υπηρεσία, στο οποίο καταχωρίζονται, κατά αύξουσα αρίθμηση, τα στοιχεία των εκλογέων που 

ψήφισαν. Στη στήλη που αναγράφεται ο ειδικός εκλογικός αριθμός αρκεί η αναγραφή του 

αύξοντα αριθμού του εκλογικού καταλόγου, για την αποφυγή καθυστερήσεων. Με το πέρας της 

ψηφοφορίας, το πρωτόκολλο κλείνεται και υπογράφεται από τον αντιπρόσωπο της δικαστικής αρχής 

και τα μέλη της εφορευτικής επιτροπής. Οι υποψήφιοι ή οι αντιπρόσωποι ή οι αναπληρωτές τους 

μπορούν, επίσης, να υπογράψουν το πρωτόκολλο ψηφοφορίας. 

 

16. Υπάρχει υποχρέωση τήρηση τάξης κατά τη διάρκεια της ψηφοφορίας; 
Η υποχρέωση τήρησης της δημόσιας τάξης και ασφάλειας στο εκάστοτε εκλογικό τμήμα και περιμετρικά 

αυτού, ανήκει στην εφορευτική επιτροπή του. 
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17. Τι πρέπει να έχει υπόψη ο/η δικαστικός/ή αντιπρόσωπος σχετικά με το δικαίωμα 

υποβολής ενστάσεων, κατά τη διάρκεια της ψηφοφορίας; 
Κάθε εκλογέας ή υποψήφιος ή αντιπρόσωπος αυτού έχει το δικαίωμα να υποβάλει στην εφορευτική 

επιτροπή ενστάσεις, σχετικές με παραβάσεις νόμου που συντελέστηκαν, κατά τη διάρκεια της 

ψηφοφορίας μέσα ή έξω από το εκλογικό τμήμα. Οι ενστάσεις είναι έγγραφες και καταχωρίζονται, 

υποχρεωτικά, στο βιβλίο πρακτικών της επιτροπής. Η υποβολή οποιασδήποτε ένστασης δεν 

διακόπτει την ψηφοφορία. 

Για τις ενστάσεις και για κάθε άλλο ζήτημα που τυχόν προκύψει, αποφασίζει η εφορευτική επιτροπή, 

αιτιολογημένα, είτε αμέσως είτε μετά το τέλος της ψηφοφορίας. Αναφορικά με την εγκυρότητα των 

ψηφοδελτίων, μπορεί να 

υποβληθεί ένσταση από κάθε μέλος της εφορευτικής επιτροπής, από τον δικαστικό αντιπρόσωπο και 

τους υποψηφίους ή τους αντιπροσώπους τους. Στην τελευταία αυτή περίπτωση, η εφορευτική επιτροπή 

αποφασίζει, κατόπιν ακρόασης του αντιπροσώπου της δικαστικής αρχής . 

 

18. Υπέχει ο/η δικαστικός/ή αντιπρόσωπος «υποχρέωση» ενημέρωσης της κοινής 

γνώμης για την πορεία της εκλογικής διαδικασίας; 
Για την ενημέρωση της κοινής γνώμης για την πορεία της εκλογικής διαδικασίας, κατά τη διάρκεια της 

ψηφοφορίας, οι δικαστικοί αντιπρόσωποι οφείλουν να μεταδίδουν στο Υπουργείο Εσωτερικών τον 

αριθμό των ψηφισάντων σε τακτά χρονικά διαστήματα. Η μετάδοση γίνεται αποκλειστικά με χρήση της 

συσκευής ασφαλούς μετάδοσης αποτελεσμάτων (SRT). Τα χρονικά διαστήματα, καθώς και ο τρόπος 

μετάδοσης, έχουν καθοριστεί με την απόφαση του Υπουργού Εσωτερικών υπ’ αριθ. 32223/12.04.2023 

(Β ́ 2470), ως εξής: 

Α) 1η μετάδοση: από 10:00 έως 10.30 ώρα Ελλάδας,  

Β) 2η μετάδοση: από 13:00 έως 13.30 ώρα Ελλάδας, 

Γ) 3η μετάδοση: από 16:00 έως 16.30 ώρα Ελλάδας. 

 

19. Τι σηματοδοτεί η λήξη της ψηφοφορίας, σε επίπεδο περαιτέρω διαδικαστικών 

ενεργειών; 
Μετά τη λήξη της ψηφοφορίας, ο Πρόεδρος της εφορευτικής επιτροπής κηρύσσει την περάτωσή της 

και κλείνουν οι πόρτες του εκλογικού καταστήματος. Αμέσως μετά, αρχίζει η διαδικασία ανοίγματος της 

κάλπης, αρίθμησης των φακέλων, διαλογής των ψήφων και ανακοίνωσης των αποτελεσμάτων της 

ψηφοφορίας. Σύνταξη ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ Νο 2.Στο βιβλίο πρακτικών (ΠΡΑΚΤΙΚΟ Νο 2), αναφέρεται ο 

συνολικός αριθμός των εγγεγραμμένων εκλογέων στους εκλογικούς καταλόγους, ο αριθμός εκείνων 

που ψήφισαν, η ώρα λήξης της ψηφοφορίας, καθώς και ο λόγος τυχόν παράτασής της. 

 

20. Τι πρέπει να γνωρίζει ο/η δικαστικός/ή αντιπρόσωπος εάν προκύψει, κατά την 

καταμέτρηση, διαφορά μεταξύ του αριθμού των φακέλων και του αριθμού των 

ψηφισάντων; 
Ο δικαστικός αντιπρόσωπος, παρουσία των υποψηφίων ή των 

αντιπροσώπων των συνδυασμών, ανοίγει την κάλπη και καθορίζει τα καθήκοντα κάθε μέλους της 

επιτροπής. Ακολούθως, καταμετρώνται οι φάκελοι, χωρίς να ανοιχτούν. Το αποτέλεσμα της 

καταμέτρησης αναγράφεται ολογράφως στο βιβλίο πρακτικών και κατόπιν τοποθετούνται οι φάκελοι 

πάλι στην κάλπη. 

▪ Εάν από την καταμέτρηση προκύψει διαφορά μεταξύ του αριθμού των φακέλων και των 

εκλογέων που ψήφισαν, επαναλαμβάνεται η καταμέτρηση. 
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▪Εάν και πάλι προκύψει διαφορά, πετιούνται οι φάκελοι, που δεν έχουν τη σφραγίδα της 

εφορευτικής επιτροπής.  

▪ Όταν ο αριθμός των ασφράγιστων ξεπερνάει τον αριθμό των φακέλων που πλεονάζουν, τότε 

αφαιρούνται στην τύχη και πετιούνται τόσοι φάκελοι ασφράγιστοι όσοι είναι οι πλεονάζοντες. 

Εάν και πάλι ύστερα από το πέταγμα των ασφράγιστων φακέλων υπάρχουν πλεονάζοντες, τότε 

όλοι οι σφραγισμένοι φάκελοι ξαναρίχνονται στην κάλπη και αφαιρούνται στην τύχη όσοι είναι 

και οι πλεονάζοντες. Οι φάκελοι που έτσι αφαιρούνται, ανοίγονται και σημειώνεται στο βιβλίο 

πρακτικών το περιεχόμενο των ψηφοδελτίων που βρίσκονται μέσα σε αυτούς, τα οποία όμως δεν 

υπολογίζονται στη διαλογή. Επισημαίνεται ότι η εφορευτική επιτροπή υποχρεούται, σε κάθε περίπτωση, 

να διατυπώσει στα πρακτικά τη γνώμη της για την αιτία της ύπαρξης πλεοναζόντων φακέλων (άρθ. 90 

παρ. 3-6 π.δ. 26/2012). 

Μετά την καταμέτρηση των φακέλων, αρχίζει η αποσφράγισή τους και η διαλογή των ψήφων (άρθ. 91, 

92 και 93 π.δ. 26/2012). Κάθε έγκυρο ψηφοδέλτιο αριθμείται, κατά τη σειρά εξαγωγής του, από 

την κάλπη. Ο/Η πρόεδρος της εφορευτικής επιτροπής θέτει τη μονογραφή του σε έκαστο έγκυρο 

ψηφοδέλτιο. 

 

SUPER SOS:  

Τα άκυρα και τα λευκά ψηφοδέλτια δεν αριθμούνται ούτε 

αναγράφονται στους πίνακες διαλογής, μονογράφονται όμως και αυτά από τον πρόεδρο της 

επιτροπής και αναγράφονται στην πράξη που συντάσσεται μετά το τέλος της διαλογής των 

ψήφων. Επισημαίνεται, τέλος, ότι τα λευκά ψηφοδέλτια δεν προσμετρώνται στα έγκυρα. 

 

21. Τι συνεπάγεται, περαιτέρω, η διαλογή ψηφοδελτίων, στα οποία έχει 

τοποθετηθεί σταυρός προτίμησης; 
α) Ψηφοδέλτια με σταυρούς προτίμησης είναι καταρχήν έγκυρα1 (ισχύει mutatis 

mutandis ό,τι ίσχυε στις βουλευτικές εκλογές της 21ης Μαΐου 2023 για τα έγκυρα 

 
1 Ενδεικτικά, αναφέρεται ότι σύμφωνα με το π.δ. 26/2012, ακυρότητα των ψηφοδελτίων υπάρχει: 

➢ Σε περίπτωση που το ψηφοδέλτιο δεν είναι έντυπο, έστω και μερικά (άρθ. 70 παρ. 3 π.δ. 26/2012). 

➢ Σε περίπτωση αλλοίωσης του περιεχομένου του ψηφοδελτίου (άρθ. 73 παρ. 1 π.δ. 26/2012). 

➢ Σε περίπτωση που σημειωθούν λέξεις, φράσεις, υπογραμμίσεις, στίγματα ή άλλα σημεία σε οποιαδήποτε πλευρά 
του ψηφοδελτίου (άρθ. 73 παρ. 2π.δ. 26/2012). 

➢ Σε περίπτωση λευκού ψηφοδελτίου με διαγραφές, εγγραφές ή διορθώσεις, που καθιστούν αμφίβολο το 
περιεχόμενό του (άρθρο 74 παρ. 6 π.δ. 26/2012). 

➢ Αν λευκό ψηφοδέλτιο δεν έχει την σφραγίδα της εφορευτικής επιτροπής, την ημερομηνία της εκλογής και τη μονογραφή του 
οικείου δικαστικού αντιπροσώπου, στην περίπτωση της κατ’ εξαίρεση συνέχισης της ψηφοφορίας με λευκά ψηφοδέλτια (άρθρο 74 
παρ. 7 π.δ. 26/2012). 

➢ Σε περίπτωση που ο φάκελος φέρει σημειωμένα στίγματα, σημεία ή λέξεις, τα οποία θα κριθούν σαν διακριτικά 
γνωρίσματα, που ολοφάνερα παραβιάζουν το απόρρητο της ψηφοφορίας και, συνεπώς επάγονται την ακυρότητα του 
ψηφοδελτίου που περιέχει ο φάκελος (άρθρο 75 παρ. 4 π.δ. 26/2012). 
Εκτός από την ακυρότητα των ανωτέρω άρθρων, το ψηφοδέλτιο είναι άκυρο και στις ακόλουθες περιπτώσεις, που 
ορίζονται περιοριστικά, δηλαδή εάν:  
α)εκτυπώθηκε σε χαρτί που ολοφάνερα διαφέρει στο χρώμα από αυτό που χορηγήθηκε από το Δημόσιο ή με τυπογραφικά στοιχεία 
πρόδηλα διαφορετικά στο χρώμα από αυτά που γενικά χρησιμοποιήθηκαν, β) έχει σχήμα ή διαστάσεις που διαφέρουν φανερά από 
τα οριζόμενα στην παρ. 2 του άρθρου 70, γ) δεν είναι ακριβώς σύμφωνο με τους όρους των παρ. 2 - 6 του άρθ. 72, δ) βρεθεί στον 
ίδιο φάκελο μαζί με ένα ή περισσότερα άλλα έγκυρα ή άκυρα ψηφοδέλτια του ίδιου ή άλλου συνδυασμού, ε) χρησιμοποιηθεί σε 
εκλογικό τμήμα άλλης εκλογικήςπεριφέρειας κι όχι αυτής που αναγράφεται πάνω σε αυτό και  
στ) βρεθεί σε φάκελο που δεν πληροί τους όρους των παρ. 1 έως 3 του άρθρου 75 (άρθρο 76 του π.δ. 26/2012).Επιπλέον, κρίνεται 
χρήσιμο να διευκρινιστεί ότι δεν αποτελούν, κατά κανόνα, λόγο ακύρωσης, από τις εφορευτικές επιτροπές, ήσσονος σημασίας 
διαφορές των ψηφοδελτίων, οι οποίες ενδέχεται να οφείλονται σε: i. συνήθεις τυπογραφικές αβλεψίες,ii. ασήμαντες αποκλίσεις από 
τις οριζόμενες διαστάσεις (στις οποίες η σχετική απόφαση αναφέρεται με τη λέξη «περίπου»), αναπόφευκτες, άλλωστε, κατά την 
κοπή των φύλλων του χαρτιού, iii. απλές παραλλαγές της απόχρωσης ή της ποιότητας του χαρτιού, iv. ατέλειες στην κοπή των 
πλευρών και v. στίγματα ή ξέσματα, που επέφερε η εκτύπωση του μεγάλου όγκου των ψηφοδελτίων. 
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ψηφοδέλτια υπέρ του Συνδυασμού). β) Ψηφοδέλτιο άλλης εκλογικής περιφέρειας ή άλλης εκλογικής 

διαδικασίας (π.χ. των βουλευτικών εκλογών της 21ης.05.2023) είναι άκυρο. 

 

22. Tι υποχρεούται να πράξει ο/η δικαστικός/ή αντιπρόσωπος μετά το πέρας της 

διαλογής; 
Σύμφωνα με την απόφαση της Υπουργού Εσωτερικών υπ’ αρ. 

40940/09.05.2023 (Β ́ 3087), αμέσως μετά το πέρας της διαλογής, ο δικαστικός αντιπρόσωπος 

μεταδίδει στο Υπουργείο Εσωτερικών αμελλητί, μέσω ειδικής εφαρμογής, κάνοντας χρήση της 

ταμπλέτας (SRT), το αποτέλεσμα της εκλογής υπέρ των συνδυασμών. 

Στη συνέχεια, ο δικαστικός αντιπρόσωπος καταμετρά τις ψήφους υπέρ υποψηφίων (σταυρούς 

προτίμησης) και μεταδίδει το αποτέλεσμα στο Υπουργείο Εσωτερικών, με χρήση της ταμπλέτας 

(SRT). Ειδικότερα, μεταδίδει: α) Τον ολικό αριθμό των εκλογέων που είναι εγγεγραμμένοι στο 

εκλογικό τμήμα. β) Τον ολικό αριθμό των εκλογέων που ψήφισαν. γ) Τον αριθμό των ψηφοδελτίων 

που αναγνωρίστηκαν ως έγκυρα. δ) Τον αριθμό των άκυρων ψηφοδελτίων. ε) Τον αριθμό των 

λευκών ψηφοδελτίων και 

στ) Τον αριθμό των έγκυρων ψηφοδελτίων που έλαβαν κάθε συνδυασμός. 

Φωτοαντίγραφο του ανωτέρω εντύπου αποτελέσματος μπορεί να δοθεί στους αντιπροσώπους των 

κομμάτων, εφόσον τούτο ζητηθεί. 

Μετά την τοποθέτηση του εκλογικού υλικού της ψηφοφορίας, ο εκλογικός σάκος σφραγίζεται από 

την εφορευτική επιτροπή. Ο αντιπρόσωπος της δικαστικής αρχής υποχρεούται να παραδώσει, 

αυτοπροσώπως, το σφραγισμένο εκλογικό σάκο στον Πρόεδρο του Πρωτοδικείου, που εδρεύει 

στην πρωτεύουσα του νομού 2. 

ΠΡΟΣΟΧΗ: Επίσης, στον Πρόεδρο του Πρωτοδικείου παραδίδει την ταμπλέτα (SRT) 

(συσκευασμένη στο κουτί της), έξω από τον εκλογικό σάκο και διακριτά από αυτόν. 
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ΧΡΗΣΙΜΑ ΤΗΛΕΦΩΝΑ ΕΚΠΡΟΣΩΠΩΝ SINGULAR LOGIC Π.Ε. ΡΟΔΟΠΗΣ 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 

ΥΠΟΔΕΙΓΜΑΤΩΝ 
 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 
Σύμφωνα με τη διάταξη του άρθρου 66 παρ. 3 του ΠΔ 

26/2012, Σας αναφέρω ότι δεν υπέπεσε στην αντίληψή μου 

οποιοδήποτε αξιοσημείωτο γεγονός, κατά την άσκηση των 

καθηκόντων μου. 

 

……………………., 25 Iουνίου 2023 

………. Δικαστικ….  Αντιπρόσωπος 

 

 

 

 

Προς 

την Έφορο Δικαστικών Αντιπροσώπων 

της Εκλογικής Περιφέρειας Ροδόπης, 

κα Μαρία ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ 

 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

τ…..  αντιπροσώπου της Δικαστικής Αρχής 

στο υπ' αριθμό ……… o εκλογικό τμήμα Δήμου 
….………………. Π.Ε. Ροδόπης 

 



ΥΠΕΥΘΥΝΗ ΔΗΛΩΣΗ 

(περί της άσκησης του εκλογικού δικαιώματος) 

 

Ο/Η υπογεγραμμένος/η 

............................................................................ του 

................................, Δικηγόρος …………………..., που κατοικώ 

στ................................. (οδός .................., αρ. ......) και ασκώ 

σήμερα τα καθήκοντα του Αντιπροσώπου της Δικαστικής Αρχής 

στο .......ο Εκλογικό Τμήμα του Δήμου............................................... 

της Αντιπεριφέρειας ........................... 

δηλώνω υπεύθυνα ότι είμαι εγγεγραμμένος/η στους εκλογικούς 

καταλόγους του Δήμου.......................................................... της 

Αντιπεριφέρειας .......................... . 

 

 

 

................................, 25 Ιουνίου 2023 

Ο/Η  Δηλών/ούσα 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ............................................................................................. 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ ...................................................................... 

ΔΗΜΟΣ ..................................................................................................... 

ΕΚΛΟΓΙΚΟ ΤΜΗΜΑ .................................................................................. 

 

 

ΒΕΒΑΙΩΣΗ 

 

Η Εφορευτική Επιτροπή του ...............ου Εκλογικού Τμήματος του Δήμου 

...................................................................................... της Περιφερειακής 

Ενότητας ........................................ βεβαιώνει ότι ο/η .................................... 

............................................ του .......................... άσκησε τα καθήκοντά του 

στις Βουλευτικές Εκλογές της 25ης Ιουνίου 2023 ως Αντιπρόσωπος της Δικαστικής 

Αρχής στο παραπάνω Εκλογικό Τμήμα. 

 

 

 

................................, 25 Ιουνίου 2023 

 

Η Εφορευτική Επιτροπή 

Ο/Η Πρόεδρος 

 

 

 

 

    Ο/Η Γραμματέας                                                                                        Τα Μέλη 

 

 

 

 

 

 

 



ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ................................................................................... 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ ............................................................. 

ΔΗΜΟΣ ............................................................................................ 

ΕΚΛΟΓΙΚΟ ΤΜΗΜΑ ......................................................................... 

 

 

ΒΕΒΑΙΩΣΗ 

 

Η Εφορευτική Επιτροπή του ...............ου Εκλογικού Τμήματος του Δήμου 

.................................................................................... της Περιφερειακής 

Ενότητας ........................................ βεβαιώνει ότι ο/η .................................... 

.......................................... του .......................... που διορίστηκε Γραμματέας 

του παραπάνω Εκλογικού Τμήματος με το Πρακτικό υπ' αριθμ. 1, άσκησε τα 

καθήκοντά του στις Βουλευτικές Εκλογές της 25ης Ιουνίου 2023. 

 

................................, 25 Ιουνίου 2023 

 

Η Εφορευτική Επιτροπή 

Ο/Η Πρόεδρος        

 

 

 

       Ο/Η Γραμματέας                                                                                     Τα Μέλη 

 

 

 

 

 

 

 

 



ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ............................................................................................ 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ ...................................................................... 

ΔΗΜΟΣ ..................................................................................................... 

ΕΚΛΟΓΙΚΟ ΤΜΗΜΑ .................................................................................. 

 

 

ΒΕΒΑΙΩΣΗ 

 

Η Εφορευτική Επιτροπή του ...............ου Εκλογικού Τμήματος του Δήμου 

.................................................................................... της Περιφερειακής 

Ενότητας ........................................ βεβαιώνει ότι ο/η .................................... 

.......................................... του .......................... που διορίστηκε τακτικό / 

αναπληρωματικό Μέλος της Εφορευτικής Επιτροπής του παραπάνω Εκλογικού 

Τμήματος, άσκησε τα καθήκοντά του στις Βουλευτικές Εκλογές της 25ης Ιουνίου 

2023. 

 

................................, 25 Ιουνίου 2023 

 

Η Εφορευτική Επιτροπή 

 

Ο/Η Πρόεδρος 

 

 

 

 

 

 

 

 

   Ο/Η Γραμματέας                                                                                             Τα Μέλη 

 

 

 

 

 

 

 



 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ............................................................................................. 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ ...................................................................... 

ΔΗΜΟΣ ..................................................................................................... 

ΕΚΛΟΓΙΚΟ ΤΜΗΜΑ .................................................................................. 

 

 

ΒΕΒΑΙΩΣΗ 

(παραλαβής τηλεγραφήματος και Πρακτικού 2 για το Δήμαρχο) 

 

Ο/Η υπογεγραμμένος/η δημοτικός υπάλληλος / αγγελιαφόρος .......................... 

.......................................... του ................................, βεβαιώνω ότι παρέλαβα 

από τον/την Αντιπρόσωπο της Δικαστικής αρχής του .......ο Εκλογικού Τμήματος του 

Δήμου .......................................................... της Περιφερειακής Ενότητας 

...........................: 

 

1) Το έντυπο μετάδοσης αποτελεσμάτων / τηλεγράφημα υπέρ των συνδυασμών. 

Τόπος / Ημερομηνία: 

 ................................, 25 Ιουνίου 2023 

Υπογραφή: 

 

 

 

 

2) Το Πρακτικό 2 για το Δήμαρχο. 

Τόπος / Ημερομηνία:  

................................, 25 Ιουνίου 2023 

Υπογραφή: 

 



Καλή δύναμη  

&  

Καλή Ευκολία 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Δικηγορικός Σύλλογος 

Ροδόπης 


